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Presseinformation WA1401:  Absolutes Längenmesssystem SZG81-WDGA 

Bilder und Textmaterial sind für die Veröffentlichung in der Fachpresse (Print und Online) im Zu-sammenhang mit dieser Presseinformation freigegeben. Bitte senden Sie uns nach der Veröffent-lichung ein Belegexemplar zu. Für Ihre Bemühungen bedanken wir uns im Voraus ganz herzlich.


Absolute Längenmessung mit System
Präzise und dennoch robust

Robustes Längenmesssystem
Zuverlässiges Längenmesssystem
Das präzise arbeitende, sehr robuste Längenmesssystem SZG81-WDGA von Wachendorff Automation ist für den Einsatz im oft rauen Industriealltag konzipiert. 
Die verschiedenen Montagemethoden bieten eine sehr hohe Flexibilität: Seilausgang nach oben, nach unten, nach vorne, nach hinten. Zudem ermöglicht das kompakte Design den Einsatz des Systems auch auf engstem Raum.
Das Seilzugsystem ist schnell montiert und bietet mit seiner hochgenauen Mechanik und Elektronik eine zuverlässige und präzise Längenmessung im Bereich 0 mm bis  6.250 mm, sowie alle Vorteile, die aus einer absoluten Längenmessung resultieren. Z. B.  bleibt der Positionswert auch bei Ausfall der Versorgungsspannung erhalten und kann sofort nach Wiederherstellung der Versorgungsspannung abgefragt werden. Damit ist eine Referenzfahrt nicht erforderlich und der Prozess kann ohne Zeitverlust sofort fortgeführt werden. Die Auflösung ist für den Anwender frei zu konfigurieren und jederzeit änderbar.
Eine optimal abgestimmte Federung, Schutzart IP65 und ein nylonbeschichtetes Edelstahlseil garantieren auch unter extremen Umgebungsbedingungen, im weiten Temperaturbereich von -40 °C bis 80 °C, eine sehr lange Lebensdauer.

Ein äußerst kompakter und robuster Absolutwert-Drehgeber der Serie WDGA mit EnDra®-Technologie ist bei diesem System bereits montiert und bedarfsgerecht für CANopen-, SSI- oder PROFIBUS-DP ausgelegt.
Mehr Informationen:  www.wachendorff-automation.de/szg
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Bildunterschrift:
Das Längenmesssystem SGZ81-WDGA von Wachendorff Automation ist bereits mit einem kompakten und robusten Absolutwert-Drehgeber der Serie WDGA mit EnDra®-Technologie ausgestattet; ausgelegt für CANopen-, SSI- oder PROFIBUS-DP.
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