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Presseinformation WA1501:  Mitdenkender und merkfähiger Drehgeber-Konfigurator 

Texte und Bilder sind für die Veröffentlichung (Print und Online) im Zusammenhang mit dieser Presse-information freigegeben. Bitte senden Sie uns nach Veröffentlichung einen Beleg. Vielen Dank für Ihre Bemühungen im Voraus. Bei Fragen und für Hinweise stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung.
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Mitdenkender und merkfähiger Drehgeber-Konfigurator
Drehgeber-Konfigurator liefert konfiguriertes Datenblatt
Da macht das Konfigurieren Spaß!

Mit dem Konfigurator für inkrementale und absolute Drehgeber bietet Wachendorff Automation Maschinenkonstrukteuren und -entwicklern einen echten Mehrwert gegenüber herkömmlichen Konfiguratoren dieser Gattung. 
Das Tool von Wachendorff denkt mit und ist vor allem merkfähig. Die Verknüpfung aller technischen Eigenschaften und deren Kombinierbarkeit untereinander (über 1,5 Millionen Möglichkeiten) sind in der Programmierung komplett hinterlegt und werden durch eine intelligente Logik verwaltet.  
Durch diese Intelligenz und Merkfähigkeit sind Fehler beim Konfigurieren ausgeschlossen. 
Bereits nach wenigen Eingaben sind infrage kommende Geräte identifiziert. Das bieten einige andere Konfiguratoren auch - der Clou beim Wachendorff-Konfigurator liegt in der Erstellung eines individuell auf den konfigurierten Drehgeber abgestimmten Datenblattes. 
Denn mit Klick auf einen Produkttypen, werden die in der Vorauswahl gewählten Selektionskriterien auf die Produktebene übertragen, also „gemerkt“. Mit diesen „just-in-time“-Daten wird die Produktseite individuell für den Anwender aufgebaut. Dies bietet ihm die Möglichkeit weiter zu konfigurieren und/oder sich zu jederzeit sein individuelles Datenblatt zu generieren. Diese Funktion ist bisher einzigartig und sehr hilfreich! 
Erläuterungsfelder bieten zudem gezielt elektrische oder mechanische Zusatzinformationen. Somit bietet Wachendorff dem Anwender die Möglichkeit den tatsächlichen Anforderungen und Wünschen entsprechend, sich seinen spezifischen Drehgeber zusammenzustellen.
Der Anwender profitiert von der „eindeutigen“ Dokumentation, denn gerade bei Drehgebern gibt es sehr viele Faktoren im Bereich der Elektrik und Mechanik, die voneinander abhängig sind. 



Mit Standarddatenblättern sind exakte Drehgebertypen nur mit Hilfe von Expertenwissen zu definieren. Das „konfigurierte“ Datenblatt von Wachendoff kann als PDF-Dokument gespeichert oder ausgedruckt werden.
Auch interessant: Der jeweilige Stand der Konfiguration kann zu jederzeit über ein PDF-Datenblatt dokumentiert werden. Das ist z. B. hilfreich, wenn der Anwender sich vor einer Festlegung mit Kollegen oder der technischen Anwendungsberatung von Wachendorff Automation beraten möchte.
Der Konfigurator ist als neues Feature Bestandteil der Wachendorff Automation-Homepage und ist in vier Sprachen aufrufbar (Deutsch, Englisch, Französisch, Spanisch).

Mehr Informationen:  www.wachendorff-automation.de/drehgeber-konfigurator
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Bildunterschrift:
Der Clou beim Wachendorff-Konfigurator liegt in der Erstellung eines individuell auf den konfigurierten Drehgeber abgestimmten Datenblattes. 
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Motorfeedback Drehgeber-Spezifikationen allgemein
Schachtkopierung Grundprinzip Baugréfie Flanschtyp

( i) (@58mm ) [ Klemmflansch B
Messsysteme

Vollwelle/Hohiwelle Wellendurchmesser
Drehgeber Zubehdr ( 3) ( 2|
‘Anzeigen und Regler

+ Archiv Drehgeber
, Messen/
Veranstaltungen

+ Industrie-Elektronik

, Aligemeine Verkaufs-
und Lieferbedingungen

+ Verhaltenskodex
+ Sitemap

*+ Impressum

+ Datenschutz

+ Druckversion

» Inkrementale Drehgeber-Spezifikationen

» Absolute Drehgeber-Spezifikationen

» WDGA l/0-Spezifikationen

Drehgebertyp

wocisos

Drehgeber inkremental, optisch, WDGI 588,
Voliwelle, Klemmflansch: @ 58 mm

Welle: @ 10 mm,

‘Schutzart bis IP67 rundum,

Impulszahlen: bis 25000 /U,

‘Signalformen: Rechteck oder Sinus/Cosinus.
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